

Праздничные мероприятия в честь Дня шахтёра

28 августа страна отметила профессиональный праздник представителей одной из самых сложных и опасных профессий - День шахтёра.

Наш город появился на карте России только благодаря его градообразующей основе - сланцу. И самые грандиозные по масштабу памятники труду шахтёров, которые работали в шахтах Сланцев на протяжении четырёх поколений - это горьтерриконы. Памятники, которые нельзя перенести в какое-то другое место, они останутся тут навсегда. А вот монумент, прославляющий шахтёрский труд, установленный в 1990 году у городского Дома культуры и вскоре «переехавший» на территорию его заказчика АО «Ленинградсланец», в этом году возвратился опять в город на место, которое по итогам опроса выбрали сами сланцевчане.

Они захотели видеть его именно здесь, в районе бывшего горняцкого городка. Вот поэтому и праздничные мероприятия в городе начались на бывшем городке с открытия памятника, увековечивающей труд сланцевских горняков. В торжественной церемонии приняли участие: депутат Государственной Думы Николай Кузьмин, глава Сланцевского района Марина Чистова, глава администрации района Игорь Федоров, глава Сланцевского городского поселения Руслан Шотт, Почётный гражданин г.Сланцы Григорий Фрайман и другие официальные лица. Они тепло поприветствовали и поздравили жителей города и отметили, что возвращение памятника - это особо важное и символическое событие для сланцевчан, который своему появлению обязан развитию добычи горючего сланца и героическому труду шахтёров-первопроходцев. Его автор, скульптор Ирина Судоицлова, в своей работе, попыталась передать образ матери, провожающей в шахту отца, мужа. И ей это удалось. Снять белое полотно, покрывавшее памятник, было доверено руководителям Сланцевского района и почётным гостям. С этого момента памятник считается официально открытым. После этого участники и гости торжества под музыку духового оркестра военно-морского корпуса Петра Великого возложили к подножию памятника цветы.

культуры и отдыха сланцевчан и гостей города ждал праздничный концерт. Поскольку и погода в этот день не подвела, на роду собралось очень много.

Сланцы обязан именно шахтам. Можно сказать шахтёры - родители города. Именно так назвала шахтёров сланцевская поэтесса Любовь Мандрыка.



В парке всех встречали песни о Сланцах, Ленинградской области и России. И это придавала особую торжественность ещё до начала мероприятия. И вот зазвучали строки стихов: «Тод землеко, как в евшине, Только мужество вам поможет. И шахтёры там, в глубине. С космонавтами чуткою схожи. От обыденной дел вдалеке Звёздный город романтиков создан... Но и в Сланцах, на Плюссереке Тяготом шахтёры к звездам!»

«Родители города, первопроходцы, Спасибо за ваше героство вчера, За первые тонны подземного солнца, Которые выдали вы мне-орав». Родители города... Лучше и не скажешь! И даже, если сегодня не работают шахты, есть красивый наш родной город с необычным названием Сланцы, который стал для многих тысяч горожан малой родиной. Этот праздник работники парка посвятили шахтёрам. На сцену для поздравления ведущие пригласили главу Сланцевского мун



Сразу же после этого песню «Сланцы у нас городок небольшой» исполнила Марианна, которой долго аплодировали.

ципального района Марину Чистову и главу Сланцевского городского поселения Руслана Шотт, которые сказали много добрых и тёплых слов в адрес тружеников подземных недр, тех, кто построил наш город, кто трудится в нём и ныне.

Каждый хорошо знает, что труд шахтёра сложен и опасен. Работники парка постарались, чтобы яркий свет этого праздника подарил всем радость и хорошее настроение. Вокальный ансамбль «Нейтон» под руководством Марины Ферей исполнил песню «Родина моя - Россия», которая пришлась по душе зрителям.

Прошло 80 лет с того дня, когда Алексей Стаханов в порыве трудового энтузиазма установил свой знаменитый рекорд. Он в 14 раз перевыполнил норму по добыче угля. Случилось это последним днём лета 1935 года. Спустя 12 лет правительство Советского Союза учредило День шахтёра. Дата была приурочена к знаменитому стахановскому рекорду и назначена на последнее воскресенье августа. С той далёкой поры этот

праздник стал самым почитаемым у представителей этой трудной и опасной профессии. Для бывших работников шахт танцевальная студия «Грация», которой руководит Наталья Богинская, подарила «Морской экспромт».

Тридцатые, трудные, предвоенные! Именно в 30-е годы к нам по путевкам райкомов комсомола из Ленинграда, Пскова, Новгорода и других уголков нашей Родины прибыли более тысячи душой человек, и тогда стройка была объявлена комсомольской. Когда опытно-эксплуатационная шахта имени С. М.Кирова вступила в строй, посёлку было присвоено название Сланцы.

На празднике вспомнили и первостроителя нашего города Николая Симченкова, который написал «Марш проходчиков»:

зом Президиума Верховного Совета РСФСР был образован Сланцевский район. Над копрами шахт зажжённые звезды...

«И вот они, 40-е! И грянула проклятая война. И слёзы, и разлука, и разлука. Но сланец есть и есть людские руки».

В годы Великой Отечественной войны посёлок Сланцы и его промышленные предприятия были почти полностью уничтожены. С первых дней освобождения началось восстановление разрушенного войной хозяйства. Из руин и пепла возродилась рабочая посёлка. В этот момент на сцену вышел Егор Орлов и исполнил песню «Что-то сердце расстроено».

Сланцы - один из самых молодых городов Ленинградской области. Он недавно отметил свой девятый десяток. И сегодня Сланцы - благоустроен-



Мы сланец бадьями качаем, Его на-ора выдаём, Мы с песнею труд начинаем, И с песней в работы идём.

В те далёкие годы были заложены ещё две шахты, построены тепловая электростанция, завод по производству сланцевольного кирпича. Продолжалось и строительство посёлка, на красивом живописном месте, где течёт река Плюсса и шумят берёзы.

Песню «От чего так в России берёзы шумят» подарили публике Егор Орлов и Саид Забитов. Екатерина Чугунова и Анастасия Тунгава исполнили песню «Синькоя Россия». Ведущие праздника напомнили зрителям ещё

ный, уютный город, привлекающий для жилья, имеющий в своем арсенале развитую инфраструктуру, современную развивающуюся промышленность. А главное сердце города бьётся благодаря молодой и энергичной молодежи, с которой надо брать пример. На сцену вышли Марианна и Николай Барышев. Они исполнили несколько песен. Их провозвали дружными аплодисментами, так же, как и вокальный ансамбль «Веснушки» под руководством Елены Васильевой.

Город Сланцы продолжает жить! И шахтёрский дух, традиции настоящих мужчин: сильных, мужественных, отважных, будут ещё долго передаваться



из поколения в поколение, потому что в этом городе живут дети шахтёров, внуки и их правнуки! А далее для жителей шахтёрского города подготовили свой подарок артисты из Санкт-Петербурга! Их тоже встречали бурными овациями, а после концерта также провозвали не жалев своих ладошек.

Валентина ГОРДЕЕВА, фото Сергея ЗАХАРОВА.



Праздничную программу продолжили показательные выступления по картингу с участием сланцевских спортсменов, а также гостей из Санкт-Петербурга. (Об этом читайте на странице 18). А в 17 часов в парке

Ведь эта песня считается неофициальным гимном нашего города, а потому давно полюбилась сланцевчанам. И написала её местная поэтесса Галина Ляхова.

Своим рождением город